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Frascold feiert seinen 75. Geburtstag und 
schaut in die Zukunft

Ein langer Weg des Wandels und ein besonderes 
Augenmerk für die Veränderungen

Das Unternehmen, das als mechanische Werkstatt unter 
dem Namen Fraschini Giuseppe Officina Meccanica 
gegründet wurde (erst 1975 hat es den aktuellen Namen 
angenommen), hat einen langen Weg zur Innovation 
zurückgelegt und sich dabei dank der ständigen 
Produkt- und Technologieverbesserung sowie der 
besonderen Pflege der Kundenbeziehungen, seinen 
guten Ruf und seine Erfolge aufgebaut. Während dieser 
Zeit hat Frascold Verdichter verschiedener Art für die 
HVAC/R-Industrie gebaut.
Unsere aktuelle Produktreihe umfasst halbhermetische 
Hubkolben- und Schraubenverdichter in einem 
Kühlleistungsbereich von bis zu 1400 kW, die sich 
auf dem Markt durch Robustheit, Zuverlässigkeit, 
hohe Leistungen und Flexibilität in der Anwendung 
hervorheben.

Seit einigen Jahren wird die Produktionstätigkeit im 
neuen Industriekomplex in Rescaldina konzentriert. 
Dieser Standort wurde für eine Jahresproduktion 
von mehr als 100.000 halbhermetischen 
Verdichtern konzipiert und besteht aus 
Strukturen und Maschinen mit hohem 
Automatisierungsgrad. 
Hier hat Frascold weitere Investitionen in Höhe 
von einigen Millionen Euro getätigt, um neue 
Produktionslinien für Schraubenverdichter und Labors 
für die Produkt- und Technologieentwicklung für 
künftige Optionen zu schaffen.
Zurzeit arbeiten wir an der Entwicklung fortschrittlicher 
Verdichter für Anwendungen mit natürlichen Kältemitteln 
wie z.B. CO

2
 und Kohlenwasserstoffe und künstlichen 

HFO-Kältemitteln mit niedrigem GWP-Wert.
Ferner befassen wir uns damit, unsere Produkte 
mit elektronischen Bauteilen mit fortschrittlichen 
Sicherheits- und Diagnosefunktionen zu integrieren.

Frascold hat eine konsolidierte Präsenz im gesamten 
europäischen Markt, und von seinem zentralen Sitz in 
Rescaldina aus arbeitet das Unternehmen in engem 
Kontakt mit den Kunden zusammen, um sich an der 
Spitze seiner Branche zu halten. 
Mit mehr als 60 Partnern ist Frascold heute in der Lage, 
seine Verdichter in alle Teile der Welt zu liefern und dabei 
immer einen prompten und hochgradig professionellen 
After-Sales-Kundendienst zu gewährleisten.

Frascold turns 75 and looks into the future

A long journey made of transformation and an eye to 
innovation

Founded as the “Fraschini Giuseppe Officina Meccanica” 
Machine Shop (it was only in 1975 that the company 
took on its current name), Frascold has traveled a long 
road of innovation, building its reputation and securing 
its successes thanks to the heightened ability to 
progressively improve the product, the technologies, and 
to value customer relations. 
Throughout this time, Frascold has manufactured various 
types of compressors to service the industry of HVAC/R.
Our current range of products includes semi-hermetic 
reciprocating and screw compressors, in a range of 
refrigerating capacities of up to 1,400 kW, which stand 
apart in the market for their robustness, reliability, high 
performance and flexibility of application.

For many years, the manufacturing business has 
centered in the new industrial complex in Rescaldina, 
conceived to provide an annual product output of over 
100,000 semi-hermetic compressors, and comprising 
facilities and manufacturing processes  with a high level 
of automation. 
Frascold has further invested several millions of 
Euro in this complex, to manufacture new lines of 
screw compressors, and to build laboratories for the 
development of products and technologies for future 
solutions.
Frascold has invested  in the development of 
compressors for applications with natural refrigerants, 
among which are  CO

2
,  hydrocarbons and artificial 

refrigerants, HFO with a low GWP rating.
Moreover, we are developing the integration within our 
products of electronic components that have advanced 
safety and diagnostic functions.

Frascold has consolidated its presence on the entire 
European market and has developed its business ties 
through its headquarters in Rescaldina,  working in close 
contact with its customers, so as to stay at the forefront 
in the industry. 
With over 60 partners worldwide, Frascold is today 
capable of supplying its compressors in any corner of 
the globe, always ensuring a fast and highly professional 
post-sales customer support.
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Semi-hermetic reciprocating compressors  

Halbhermetische Hubkolbenverdichter
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General details
Frascold manufactures a wide range of models of semi-
hermetic reciprocating, single-stage compressors, with 
2, 4, 6, and 8 cylinders, to satisfy properly the current 
market trends and demands.
Sturdy, compact, with proven high performance, and 
very low operating costs when compared to products 
manufactured by competitors, A perfect design produced 
with the best technologies to cover the entire spectrum 
of applications with HFC refrigerants and natural, low 
GWP refrigerants, to significantly, reduce impact on the 
environment. 
All models are supplied with advanced protection 
systems. Additional diagnostic functions can be 
integrated in the protector to provide a fully reliable 
system, a reduction of service costs, and a very long 
operating life.

Extension of the compressors range
Frascold is able to offer a wide selection of compressors 
that match the different requirements of commercial and 
industrial applications. 
They are the perfect solution for multiple applications 
in food and beverages production, processing and 
preservation, for,  supermarkets and small stores, for 
building air conditioning, for mobile refrigeration and 
A/C, for the several applications of process cooling, for 
cryogenics applications, etc.

• 93 single-stage models, divided in 9 main series with 
 displacement range from 4 to 240 m3/h, compatible with 
 refrigerants R134a, R404A, R507A, R407C, (R22)
• 49 single-stage models in tandem version 
• 93 models for applications with hydrocarbons
• 12 models for applications with sub-critical CO

2
 for 

 cascade systems
• 4 models for applications with trans-critical CO

2

• 9 models for applications with R410A
• 8 models ECOinside optimised for R134a
• 9 VS models with built-in inverter
• 7 two-stages models

Application with frequency inverter
All the models are manufactured with “inverter 
technology” and are suitable to operate with a frequency 
inverters in a wide range of application;
 • admissible frequencies for two cylinders compressors 
 vary from 30 Hz to 87 Hz, with ac capacity control from 
 60% to 174% (compared with capacity at 50Hz)
• for compressors without oil pump with four 
 cylinders, allowed frequencies range goes from 25 Hz 
 to 87 Hz, with a capacity control from 50% to 174% 
• for compressors with oil pump with four, six 
 and eight cylinders, allowed frequencies range 
 goes from 30 Hz to 70 Hz, with a capacity 
 control from 60% to 140% 

Manufacturing concepts
Frascold semi-hermetic compressors are developed 
with design criteria that permits to run with very limited 
power absorption and that implements a mechanical 
architecture that maximize compressor’s reliability.
Their main features are:
• design with CFD/FEM simulation and calculation 
 systems, able of predicting performances during 
 operation
• optimized bore/stroke ratio to boost thermal-dynamic 
 performance 
• pistons with optimized geometry to ensure high 
 performance during operation and high volumetric 
 efficiency

Ilgemeines
Frascold stellt eine breite Reihe von halbhermetischen 
einstufigen Hubkolbenverdichtern mit 2, 4, 6 und 8 
Zylindern her, um allen aktuellen Markttendenzen und -
erwartungen in angemessener Weise Rechnung zu 
tragen. 
Robust, kompakt, extrem leistungsfähig und im Vergleich 
zu den Konkurrenzprodukten, mit sehr niedrigen 
Betriebskosten. 
Ein perfektes Projekt, das mit den besten 
Technologien konstruiert wurde, um das gesamte 
Anwendungsspektrum sowohl mit künstlichen HFC-
Kältemitteln als auch mit natürlichen Kältemitteln mit 
niedrigem GWP-Wert abzudecken und dadurch die 
Auswirkungen auf die Umwelt bedeutend zu verringern. 
Alle Modelle werden mit fortschrittlichen 
Sicherheitssystemen ausgestattet. 
Um die vollständige Zuverlässigkeit des Systems, die 
Senkung der Betriebskosten und eine bedeutend längere 
Betriebsdauer zu gewährleisten, können zusätzliche 
Diagnosefunktionen integriert werden.

Jrweiterung der Verdichterreihe
Frascold ist in der Lage, ein breites Angebot an 
Verdichtern mit Lösungen anzubieten, die den 
verschiedenen Anforderungen im gewerblichen und 
industriellen Bereich gerecht werden. 
In den vielfältigen Anwendungen der Lebensmittel- 
und Getränkeherstellung und -konservierung in 
Supermärkten und herkömmlichen Geschäften, 
in der Raumklimatisierung, im Transport, in den 
unterschiedlichen Anwendungen der Prozesskühlung, in 
der Tieftemperaturtechnik, usw.

• 93 Einstufen-Modelle, unterteilt in 9 Hauptserien mit 
 Fördermengen zwischen 4 und 240 m3/h, kompatibel  für 
 die Kältemittel R134a, R404A, R507A, R407C, (R22) 
• 49 Einstufen-Modelle mit Tandem-Konstruktion
• 93 Modelle für Anwendungen mit Kohlenwasserstoff
• 12 Modelle für subkritische CO

2
-Anwendungen in  

 Kaskadensystemen
• 4 Modelle für transkritische CO

2
-Anwendungen

• 9 Anwendungsmodelle für R410A
• 8 Modelle mit ECOinside-Optimierung 
• 9 VS-Modelle  mit eingebautem Inverter
• 7 Zweistufen-Modelle

Inwendung mit Frequenzumrichter
Alle Modelle wurden mit Inverter-Technologie konstruiert und 
eignen sich zum Betrieb mit Frequenzumrichtern in einem breiten 
Anwendungsspektrum:
• Verdichter mit zwei Zylindern von 30 Hz bis 87Hz mit 
 Leistungsregelung zwischen 60% und 174%
• Verdichter ohne Ölpumpe mit vier Zylindern von 25 Hz bis 
 87 Hz mit Leistungsregelung zwischen 50% und 174%
• Verdichter mit Ölpumpe mit vier, sechs, 
 acht Zylindern von 30 Hz bis 70 Hz mit 
 Leistungsregelung zwischen 60% und 140%

Kauliche Merkmale
Die halbhermetischen Frascold Verdichter wurden 
mit baulichen Kriterien entwickelt, die die maximale 
Begrenzung der Leistungsaufnahme gestatten und 
eine mechanische Architektur ergänzen, um die 
Zuverlässigkeit aufs Höchste zu steigern.
Ihre Hauptmerkmale sind:
• Projektplanung über CFD/FEM Simulations- und 
 Berechnungssysteme, die in der Lage sind, das Verhalten 
 während der Betriebsphase vorauszusehen  
• Optimiertes Verhältnis Lauf/Bohrung zur Erhöhung der 
 thermodynamischen Leistung 
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• Kolben mit optimierter Geometrie zur Gewährleistung 
’ eines leistungsfähigen Betriebs und einer hohen 
 Volumenleistung
• Legierte Kolbenringe mit hoher Härte, extrem 
 widerstandsfähig gegen hohe Temperaturen und 
 Korrosion 
• Lager mit Oberflächenverkleidung in PTFE, mit hoher 
 Gleitfähigkeit, um die Reibung zu verringern und beim 
 Start einen guten Schutz zu bieten
• Thermisch behandelte und auf der Grundlage des 
 Fördervolumens dimensionierte Motorwelle, dynamisch 
 ausgewuchtet, ohne Zusatz von externen Gewichten, für 
 eine perfekt gleichmäßige Drehung und einen besonders 
 komfortablen, ruhigen und vibrationsfeien Betrieb
• Hi-Tech Ventilplatten, mit robuster Struktur, die eine 
 langfristig konstante Leistungseffizienz gewährleisten 
 Lamellen aus legiertem und thermisch behandeltem 
 Stahl mit ebenem und extra-gepflegtem Oberflächenfinish. 
 Beständig gegen Beanspruchung, Temperatur und Korrosion.
• Integriertes System für die korrekte Schmierung und 
 Kühlung der Gleitflächen der Verschleißteile 
• Innenventil zwischen Saug- und voreingestellter 
 Druckleitung, um bei Überschreiten des maximalen 
 Differentialdrucks, die Öffnung steuern zu können
• Effiziente Kühlanlage des Elektromotors mit Gas, das über 
 die Kanäle mit großen Austauschoberflächen angesaugt wird
• Honen der Zylinder mit Automotiv-Technologie
• Robustes und kompaktes Design
• Besseres Preis-/Leistungsverhältnis

Überprüfung der Kapazität
Bei den Frascold Verdichtern mit 4, 6 und 8 Zylindern 
ist es möglich, über eine Vorrichtung (auf Wunsch), die 
Kapazität mit der stufenlosen Regelung der Kopfteile 
einzustellen, um die Leistung einer Kühl- oder 
Klimaanlage an die realen Temperaturanforderungen 
der Abnehmer anzupassen. 
Auf diese Weise wird eine hohe Startfrequenz der 
Verdichter vermieden und die Beanspruchung für 
Mechanik und Elektromotor reduziert.
Mögliche Kontrollphasen:
• Verdichter mit 4 Zylindern: 50% - 100%
• Verdichter mit 6 Zylindern: 33% - 66% - 100%
• Verdichter mit 8 Zylindern: 50% - 75% - 100%
Siehe das auf Wunsch erhältliche Zubehör auf Seite 7.

Qeeranlauf
Bei den Frascold Verdichtern ist es möglich, über eine 
im Kopfteil eingebaute Vorrichtung (auf Wunsch), die den 
Förder- und den Ansaugdruck ausgleicht, Leeranläufe 
durchzuführen. 
Auf diese Weise wird die übermäßige Beanspruchung 
des Stromnetzes vermieden und gleichzeitig das 
Drehmoment beim Start des Verdichters reduziert.

Schutz des Verdichters
Alle Verdichter verfügen über einen Schutz, bestehend 
aus einer Kette von PTC-Thermistoren, die in den Stator 
des Elektromotors eingefügt und an ein elektronisches 
Kontrollmodul, Kriwan®, das sich im Innern des 
Schaltkastens befindet, angeschlossen sind.   
Die Verdichter der Reihe V, Z, W verfügen auf der 
Druckleitung auch über einen Thermistor-Sensor, der die 
Auslasstemperatur überwacht und an das Kontrollmodul 
angeschlossen ist. 

Elektronisches Gerät zur Steuerung der Schmierung
Die Frascold Verdichter der Reihen V, Z, W verfügen 
über einen elektronischen Öl-Differential-Druckschalter 
Kriwan Delta-P®II, mit bewährter Zuverlässigkeit, 
der die Druckschwankungen des Schmiersystems 
wirkungsvoll überwacht. 
Eine LED, die sich auf dem Gerät befindet, informiert 
über den Betriebszustand. Der eventuelle Austausch des 
elektronischen Teils löst nicht den Stopp des Verdichters 
aus.

• piston rings in high-resistance-alloy, extremely resistant 
 to high temperatures and corrosion
• bearings with PTFE surfaces that reduce frictions and 
 power losses and guarantee the best lubrication also 
 during start-up
• crankshaft heat-treated for surface hardening, sized to fit 
 the displacement and dynamically balanced, for a smooth 
 rotation and exceptionally comfortable operation, silent 
 and vibration-free 
• Hi-Tech valve plates with sturdy structure that guarantee 
 steady efficiency over the whole compressor lifetime. 
 Valve plate reeds in heat-treated steel alloy, with 
 extremely precise surface planarity and finishing; 
 resistant to stress, temperature, and corrosion
• built-in lubrication system (splash disc or forced 
 lubrication) to provide the right oil amount on the 
 wearing surfaces of components and, in the same time, 
 cooling them
• internal valve between high and low pressure side, pre-
 set, to open when the maximum differential pressure is 
 exceeded and release pressure on the suction side
• efficient cooling system for the electric motor by means 
 of suction gas forced through passages with wide 
 exchange surfaces
• cylinders honing with automotive technology to 
 guarantee smooth running and optimal lubrication at 
 start-up
• sturdy and compact design
• optimal price/performance ratio

Capacity control
The capacity of Frascold compressors with 4, 6, and 
8 cylinders can be adjusted by capacity control heads 
(Optional), to better adapt the cooling capacity of 
the refrigeration or air-conditioning plant to the real 
application requirements, and reduce the number of 
start and stop of each compressor. 
With a low frequency of start-ups, the stress on the 
mechanical and electric components is strongly reduced.
Possible control steps:
• compressors with 4 cylinders: 50% - 100%
• compressors with 6 cylinders: 33% - 66% - 100%
• compressors with 8 cylinders: 50% - 75% - 100%
See optional equipment on page 7.

Unloaded start-up
Frascold compressors can be started unloaded, by 
means of US head (optional), a device built-in into the 
compressor head that equalizes suction and discharge 
pressures. 
In this way, excessive electric stress to the power 
network is avoided, reducing the starting torque of the 
compressor.
Note: The use of US device foresee the installation of 
a check valve in the discharge line (not supplied by 
Frascold).

Compressor protection
All compressors are supplied with a protection system 
that consists of a chain of PTC thermistors inserted in 
the winding of the electric motor and connected to a 
Kriwan® electronic module installed inside the electrical 
box. 
V, Z, W series compressors are also equipped with a PTC 
thermistor on the compressor discharge side, connected 
to the control module, to monitor also maximum gas 
temperature.

Electronic device to control lubrication
Frascold compressors of the V, Z, W series, equipped 
with an oil pump for forced lubrication, are standard 
supplied with the Kriwan® Delta-P®II electronic oil 
pressure switch, a device with proven reliability that 
operates efficient control of the pressures oscillation in 
the lubrication system. 
A LED on the device provides information about the 
operating status. Possible replacement of the electronic 
part of the device does not require to open the 
compressor.
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Schmiermittel
Alle Verdichter werden mit Synthetiköl auf der 
Basis von Ester - Polyolen (POE) mit spezifischen 
Schmiereigenschaften für Kühlgase und niedriger 
Ölwurfrate geliefert. 
Die Viskosität des Öls ist geeignet, die perfekte 
Schmierung innerhalb der Anwendungsgrenzen des 
Verdichters zu gewährleisten und ist ihrer Mechanik mit 
einer Viskosität von 32 cSt  (@ 40°C) bei den Modellen 
A, B, D, F, Q, S und einer Viskosität von 68 cSt (@ 40°C) 
bei den Modellen V, Z, W  angemessen.

Tandem-Konstruktion
Die Modelle der Reihen Q, S, V, Z, W sind auch in der 
Version Tandem erhältlich. 
Zwei Verdichter mit demselben Fördervolumen werden 
miteinander über eine gemeinsame Saugleitung 
verbunden.
Im Vergleich zu einem einzigen Verdichter, erhöht die 
Tandem-Version bei gleichbleibendem Fördervolumen 
die Möglichkeiten der Leistungsregelung.
Alle Tandem-Modelle werden bereits mit vollständigem 
Gas- und Ölausgleich geliefert.

Zubehör
Frascold hat für seine Verdichter eine komplette 
Zubehörreihe ausgewählt und entwickelt, die geeignet 
ist, unter allen vorgesehenen Betriebsbedingungen 
Effizienz und Zuverlässigkeit zu garantieren. 
Die gesamte Zubehörpalette finden Sie auf Seite 7.

Leistungen
Die Leistungsdaten entsprechen der europäischen Norm 
EN12900, Ansaugtemperatur 20°C und ohne Kühlkanal 
der Flüssigkeit, mit Betrieb bei 50Hz. 
Für Daten mit Leistungen in unterschiedlichen 
Betriebspunkten siehe Frascold Selection Software.

Zertifizierung der Leistungen ASERCOM:
Der Verband ASERCOM (Europäischer Verband 
der Hersteller von Kältemittel- Verdichtern 
und Steuergeräten), dem Frascold angehört, 
hat ein Zertifizierungsprogramm der 
Leistungsdaten von Verdichtern festgelegt. 
Dieses Verfahren garantiert, dass die veröffentlichten 
Leistungen den in den Labortests erhobenen 
Messergebnissen, die im Auftrag von ASERCOM durchgeführt 
wurden, entsprechen. Die Verdichter mit zertifizierten 
Leistungen werden mit dem Logo ASERCOM Certified 
Product gekennzeichnet.
Weitere Informationen finden Sie unter www.asercom.
org

Lubricant
All compressors are supplied with a charge of synthetic, 
polyolester oil (POE) having lubricating characteristics 
that are specific for refrigerants, and a low tendency to 
trailing. 
Oil viscosity is ideal to ensure perfect lubrication within 
the limits of compressor application envelope, and is 
appropriate for the mechanics of the compressors, with 
a viscosity of 32 cSt (@ 40°C) for models A, B, D, F, Q, 
S and a viscosity of 68 cSt (@40°C) for models V, Z, W.
Special oil are available on request for specific 
refrigerants or operating conditions.

Tandem version 
The Q, S, V, Z, W series models are also available in the 
“Tandem” version. 
Two compressors with the same displacement are 
connected with a common suction flange.
Compared to a single compressor with the same 
displacement, the Tandem compressor double the 
possibility of capacity control.
All Tandem models are standard supplied with gas and 
oil equalization pipings.

Optional equipment
Frascold has selected and studied a complete series 
of accessories for its compressors, suitable to ensure 
efficiency and reliability in all foreseen operating 
conditions. 
The full range of optional equipment is featured on page 7.

Performances
Performance data are printed in accordance with 
European standard EN12900: suction temperature 20°C, 
and no liquid sub-cooling, with operation at 50Hz. To 
calculate performances in different operative conditions, 
use the Frascold Selection Software, downloadable from 
www.frascold.it.

ASERCOM Performance Certification
ASERCOM (Association of European 
Refrigeration Components Manufacturers), 
of which Frascold is long time member, has 
outlined a procedure for the certification of 
compressor performance data. 
This procedure guarantees that the performances published 
correspond to the measures surveyed by tests in laboratories 
on assignment by ASERCOM. Compressors with certified 
performances are branded with the ASERCOM Certified 
Product logo.
More informations available on www.asercom.org
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Compressor series

Verdichter Reihe
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Cylinders

Zylinder

HP

kW

0,50 0,75 1 1,5 2 3 4 5 7,5 10 15 20 25 30 35 40 50 60 70 80

0,37 0,55 0,75 1,1 1,5 2,2 3 3,7 5,5 7,5 11 15 18,5 22 26 30 37 44,5 52 60

W

V

S

Q

F

D

A - B

8

6

4

2

Z



Blue is better FCAT01.18Y

C,!9:&%$:($ #!/$’$4                               

Model designation

Modellbezeichnung

Z?-[\>[]

Z ? [\ [ ]

�*2,&’(#)>2*!!#2%

Co�pressor’series

terdich�er’T�p

�#B"#!/6’<$,;%/*4&’34.!.D

Mo�or’si�e’3�[D

Kennziffer für Motorgroße (HP)

 ?j@)"%&’

>2#,J$#<,/*46"#!/6’3:0’xID

Displacement  (50Hz)
Fördervolumen  (50Hz)

�#<,],(%I,&

[roduc�’e�olu�ion

[rodu��K��olu�ion

\,>’)%!4%

Oil type
Öltyp



Blue is better FCAT01.18 7

E"&:/&*":!$ !):&0$:($ ( !6=((                              

Standard equipment and optional

Standardusrüstung und Zubehöre
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 !"#$%&’()*+$"!,-."/&0%"’0$("..&*&-(#!12".)3-0-PTC-$"%4&’+$2)#+4)

Electric motor for direct start, motor winding with PTC thermistors
Direktanlaufes Elektrisches Motor, Wichlung des Motor mit PTC
• 220-240 V-D / 380-420 V-  / 3 / 50 Hz   ÷    265-290 V-D / 440-480 V-  / 3 / 60 Hz

 !"#$%&’()*+$"!,-0-%+5’"!6..74)-&84&$#+4)-0-PTC-$"%4&’+$2)#+4)

Electric motor for part winding start, motor winding with PTC thermistors
Teilwicklungsanlaufes Elektrisches Motor, Wichlung des Motor mit PTC
• 380-420 V-  /   / 3 / 50 Hz   ÷   440-480 V-  /   / 3 / 60 Hz

9!&#-#&.$%&!3-T::ECA:;-<#&.$%&!,-$"4/"%+$=%7-&84&$&#-’()*+$"!3>

Control unit T00ECA01 (motor winding temperature monitor) 
Steuerinheit T00ECA01 [Kontrolle überTemperatur der Wichlung des Motor

9!&#-#&.$%&!3-T::ECA;;-<#&.$%&!,-$"4/"%+$=%7-&84&$&#-’()*+$"!3-)-’&/?-@=.#B))>

Control unit T00ECA11 (motor winding temperature monitor and additional operations) 
Steuerinheit T00ECA11 [Kontrolle über Temperatur der Wichtung des Motor und andere Kontrollen]

D%).=’)$"!,.+3-04+5#+-4+0!3.74-.+0&0&4

Forced lubrication with reversible pump 
Schmierung mit Öl Pumpe

F)@@"%".B)+!,.7G-/%"00&0$+$-’+(!".)3-4+0!+-HeltaPIJJ

Oil differential pressure sensor DeltaP-II
Elektronische Öldruckschalte DeltaP-II

K+/%+(#+-4+0!&4-<POE>

Oil charge (POE) 
Schmierölfüllung (POE)

F+$2)#-$"4/"%+$=%7-.+*."$+.)3

Discharge gas temperature sensor 
Druckgasfühler

L/$&IM!"#$%&..7G-#&.$%&!,-=%&(.3-4+0!+

Opto-electronic oil level control 
Opto-elektronische Ölhohe Kontrolle

N+%$"%.7G-.+*%"(+$"!,-4+0!+-QR:S-U-;-U-V:IW:-XB

Oil crankcase heater 230V / 1 / 50-60 Hz 
Ölsumpfhitzung 230V / 1 / 50-60Hz

Y"*=!3$&%-=%&(.3-4+0!+

Oil level regulator 
Ölhohe Kontrolle

Y"*=!3$&%-/%&)5(&’)$"!,.&0$)-QR:S-U-;-U-V:IW:-XB

Capacity control 230V / 1 / 50-60 Hz 
Leistungregelung 230V / 1 / 50-60 Hz

S".$)!)-.+-(0+07(+.))-)-.+*."$+.))

Suction and discharge valves
Saug- und Druckventil

Y+5*%=5-/=0#+

Unloaded start 
Anlaufentlastung

Y"5).&(7"-()8%&)5&!3$&%7

Rubber antivibration mountings 
Schwingungsdampfer

K+Z)$.7G-*+5-<[5&$>

Protection charge (Nitrogen) 
Schutzgasfüllung (Nitrogen)
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FSS j@*!3*&##& 6!/,!*& Frascoldx

X/#’ >2#;2%))%E’ >#J$#4&NB%&’ $L?2%/6’ (#)K

>2*!!#2E’ !##/$*/!/$=NB,H’ /2*?=*)#H’+#4#K

<#>2#,J$#<,/*46"#!/,’,’2*P,)=’X(!>4=%/%K

I,,.

C):!+:A$ !)!,$::!)"(

b2#;2%))%’<#!/=>"%’<4&’!(%-,$%",&’"%’"%K

5*)’!%H/*’E’#"%’#?"#$4&*/!&’%$/#)%/,-*!(,’

,’ )#P*/’ 2%?#/%/6’ ?*J’ {"/*2"*/%.’ R’ )*"N’

«g#>#4"*",&»’ )#P*/’ ?L/6’ $L?2%"’ <2=;#H’

&JL(’,’<2=;,*’*<,",IL’,J)*2*",&.

@*!3*&##& 6!/,!*& <!#6*$))!*!+

Wompressors selection software

Verdichter Iuswahl Software

FSS jFrascold Selection Softwarex

is’ a’ sof��are’ �ha�’ allo�s’ �ou’ �o’ selec�’ �he’

co�pressor’�a�chin�’ �he’ coolin�’ capaci��’ and’

opera�in�’condi�ion’re�uire�en�s

Main features

The’sof��are’ is’a�aila�le’on’our’�e�si�e’���.

frascold.i�E’ i�’ upda�es’ au�o�a�icall�’ and’ can’

�or�’offline.’

�n’ �he’ “e��ras”’ �enu’ differen�’ lan�ua�es’ and’

uni�s’of’�easure�en�’can’�e’selec�ed.

FSS (Frascold Selection Software)
es geht um ein Program dass Auswahl Verdichter nach 
Kapazität und Arbeit-bedingungen erlaubt

Grunzüge
Software findet man über unsere Website www.frascold. it. 
Software sich aktualisiert automatisch. Software arbeit 
auch ohne Internet Verbindung.   Kann man Sprache und 
Masseinheit uber Menu auswahlen.

E"*.<".*& 6*!3*&##A

Software structure chart 

Schaubild der Softwarestruktur

y){!/:A$ /&::A$

•’~4%<%;*"/

•’}4*(/2#>,/%",*

•’W#)>2*!!#2’m’~#4#<#>2#,J$#<,/*46"#!/6

•’\*)>*2%/=2%’(#"<*"!%I,,

•’b*2*#+4%P<*",*

•’\*)>*2%/=2%’,!>%2*",&

•’b*2*;2*$’m’\*)>*2%/=2%’$!%!L$%",&

•’ b*2*;2*$’ $’ ,!>%2,/*4*’ m’ g#4&’ >#4*J"#;#’

>*2*;2*$%

|A{!/:A$ /&::A$

•’~#4#<#>2#,J$#<,/*46"#!/6

•’b#/2*?&4*)%&’)#B"#!/6

•’}4*(/2,-*!(,*’+%2%(/*2,!/,(,

•’�%!!#$LH’2%!+#<’+4%<%;*"/%

•’V%?#-,*’/*)>*2%/=2L

•’V%?#-,*’<%$4*",&

y:)"*.#$:"A

•’\*+",-*!(%&’,"]#2)%I,&

•’g%""L*’#’>2#,J$#<,/*46"#!/,’$’2%J4,-"L+’=!4#$,&+

•’�%!!#;%?%2,/"L*’,’X4*(/2,-*!(,*’+%2%(/*2,!/,(,’

(#)>2*!!#2%

•’g,%>%J#"’>2,)*"*",&’!’=(%J%",*)’2%?#-*H’/#-(,.

•’RL$#<’"%’>2,"/*2

•’}(!>#2/,2#$%",*’$’]#2)%/%+’�ls’,4,’���

Input data
• refrigerant
• power supply
• compressor / cooling capacity
• condensing temperature
• subcooling
• evaporating temperature
• superheating / suction temperature
• evaporator superheating  / useful fraction of 
 superheating

Output data
• cooling capacity
• input power
• electrical data
• mass flow
• operational temperatures
• operational pressures

Tools
• technical data
 Performance data in different operational conditions. 
 Dimensions, electrical data of compressor
• operating limits 
 Application envelope and selected operating point
• printout 
•  export 
 Data in xls or txt formats

Eingabedaten
• Kältemittel  
•  Spannungsversorgung
•  Verdichtertyp / Kälteleistung 
• Kondensationtemperatur
• Unterkühlung
• Verdampfungstemperatur
• Überhitzung / Sauggastemperatur
• Verdampferüberhitzung / nutzbarer Anteil 
 Sauggasüberhitzung

Ausgabedaten
• Kälteleistung
• Leistungsaufnahme
• Elektrisches Daten
• Massenstrom
• Betriebstemperaturen
• Betriebsdrücke

Extras
• Technische daten 
 Kälteleistung verschidene arbeiten-Pünkte. 
 Mass, Zeichnunug und elektrischen Data der Verdichtere
•  Einsatzgrenzen 
 Einsatzgrenzen und arbeit Bedingungen in ausgewahlte 
 arbeit-Punkt
•  Drucken 
•  Exportieren xls oder txt Data Format
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{"$*2/#2’ !4*<=*/’ $L?,2%/6’ >#’ )%(!,)%46"#)=’
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G&< !6*$/$’("8 #&<)(#&’8:.~ %&)"!". 
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e
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�
0
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’
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factual � ^� 5� Hz

Die neue Generation von Kompressoren Frascold Inverter-
technology Lösungen integrieren mechanischen und 
elektrischen Eigenschaften, die einen sicheren Betrieb 
ermöglichen mit variabler Frequenz in einem breiten 
Spektrum von Anwendungen.
• Verdichter mit zwei Zylindern von 30 Hz bis 87 Hz
• Verdichter ohne Ölpumpe mit vier Zylindern von 25 Hz 
 bis 87 Hz 
• Verdichter mit Ölpumpe mit vier, sechs, acht Zylindern 
 von 30 Hz bis 70 Hz
Bei einigen Anwendungsbedingungen kann es zu einer 
Einschränkung des Frequenzbereichs kommen.
Insbesondere die Höchstfrequenz ergibt sich aus dem 
maximalen Betriebsstrom (MRA), gemäß der Formel, die 
Sie im nächsten Abschnitt finden.
Die Wechselrichter-Verdichter Technologie sorgt durch 
geringere Schwankungen des Ansaugdrucks und seltenere 
Anläufe des Verdichters für eine besondere Leistungsstärke 
Systems.
Einen weiteren Vorteil in puncto Energie stellen die 
reduzierte Leistungsaufnahme während des Betriebs 
bei geringer Last und die Funktionsoptimierung des 
Verdichters dar, die wichtigsten Vorteile der Verdichter:
• Besserer Leistungskoeffizient (COP) im Vergleich zu 
 Systemen zu konstanter Laufgeschwindigkeit
• Flexiblere Einsatzmöglichkeiten
• Bessere thermische Stabilität
• Seltenere Anläufe des Verdichters
• Leiserer Betrieb
• Mechanische Belastung reduziert und somit die 
 Lebensdauer des Geräts steigert 

�#$#*’>#(#4*",*’,"$*2/#2"L+’(#)>2*!!#2#$’Frascold’

$#>4#B%*/’$!*’)*+%",-*!(,*’,’X4*(/2,-*!(,*’2*5*",&E’

<#>=!(%&’ 2%?#/=’ !’ >*2*)*""#H’ -%!/#/#H’ $2%B*",&’ $’

5,2#(#)’<,%>%J#"*’>2,)*"*",H.

•’<$=+I,4,"<2#$L*’(#)>2*!!#2LE’#/’k0’xI’<#’87’xI

•’ -*/L2@+I,4,"<2#$L*’ (#)>2*!!#2L’ ?*J’ )%!4&"#;#’

"%!#!%E’#/’Y:’xI’<#’87’xI

•’ (#)>2*!!#2L’ !’ )%!4&"L)’ "%!#!#)’ !’ SE‘’ ,’ 8’

I,4,"<2%),E’#/’k0’xI’<#’70’xI

g,%>%J#"’ -%!/#/’ $’ 2&<*’ !4=-%*$’ )#P*/’ ?L/6’

<#>#4",/*46"#’#;2%",-*".

R’#?B*)’!4=-%*E’)%(!,)%46"%&’-%!/#/%’#>2*<*4&*/!&’

>#’ )%(!,)%46"#)=’ 2%?#-*)=’ /#(=’ -*2*J’ ]#2)=4=E’

=(%J%""=N’$’!4*<=NB*H’;4%$*.

�$&J(%’ (#)>2*!!#2K,"$*2/#2’ >#$L5%*/’

X]]*(/,$"#!/6’ !,!/*)LE’ !",P%*/’ (#4*?%",&’

<%$4*",&’ $!%!L$%",&’ ,’ (#4,-*!/$#’ >=!(#$K#!/%"#$#(’

(#)>2*!!#2%.

g#>#4",/*46"#*’,’$%P"#*’>2*,)=B*!/$#’J%(4N-%*/!&’

$’!",P*",,’>#/*26’>2,’2%?#/*’!’-%!/,-"#H’"%;2=J(#H’,’

#>/,)%46"#)’,!>#46J#$%",,’(#)>2*!!#2%.
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Functioning of compressor with variable frequenc� drive

Zer Ketrieb des �ompressors mit variabler Frequenz

’’
’fjMa�x’�

MUI � 5� Hz

le

The new generation of Frascold Inverter-technology 
compressors incorporates all mechanical and electrical 
solutions that allow the functioning with variable frequency 
drive in wide range of applications.
• two-cylinder compressors, from 30 Hz to 87 Hz
• for compressors without oil pump with four cylinders, 
 allowed frequencies range goes from 25 Hz to 87 Hz
• for compressors with oil pump with four, six and eight 
 cylinders, allowed frequencies range goes from 30 Hz  to 70 Hz
The range of frequencies can be restricted in some 
applications.
In particular, the higher frequency depends on the 
maximum operating current (MRA) through the formula 
quoted in the next paragraph.
The compressor-inverter combination allows a high system 
efficiency, reducing the fluctuations of the suction pressure, 
and reducing number of start and stop. 
An additional and important advantage from an energetic 
point view is obtained through the reduction of the power 
absorbed during partial load operation, and optimization of 
compressor operation, the main advantages are:
• better COP when compared to systems with a constant 
speed
• higher flexibility of use
• more stable operating temperatures of the system
• fewer compressor start-up
• lower noise level
• fewer mechanical stress and extension of the compressor’s 
 useful life
 

’’
’fjMa�x’�

MUI � 5� Hz

le
’’
’fjMa�x’�

MUI � 5� Hz

le

’’ ’
^� jfx’�
’ 5� Hz

Select the size of the inverter based o the maximum 
continuously output current (technical data specific to 
each inverter) to be equal to or greater than the maximum 
operating current (MRA) of the compressor, which can be 
read in the technical data in page 12 and 13 or directly on 
the nameplate of the compressor.

How to calculate the maximum possible frequency of 
the compressor in specific working conditions
Within the limits of use of each specific compressor 
and refrigerant, for each working point, the maximum 
frequency that VS compressors can reach, can be 
calculated with the following formula:

f(Max) = maximum permissible frequency  (Hz)
MRA = maximum operating current (A) 
Ie = current consumption at the operating point 50 Hz 
(A) 

How to calculate the correspondent refrigeration capacity
The refrigerating capacity can be calculated, in function of the 
frequency, with the following formula:
Corresponding refrigerant capacity:

Q0 (f) = frefrigerating capacity at chosen frequency (W)
factual = actual frequency applied to the compressor (Hz)
Q0 50 Hz = refrigerating capacity at 50 Hz (W)  

Wählen Sie die Größe des Wechselrichters auf den 
maximalen Strom kontinuierlich (technische Daten 
spezifisch für jeden Wechselrichter), dass sie gleich 
oder größer als der maximale Betriebsstrom (MRA) des 
Kompressors, die in deb technischen Daten auf Seite 
12 und 13 oder direkt am gelesen werden können, 
Verdichtertypschild. 

Berechnung der möglichen Höchstfrequenz des 
Verdichters je nach Betriebsbedingungen
Innerhalb der Betriebsgrenzen jedes einzelnen 
Verdichters und Kältemittels besteht für jeden 
Betriebspunkt eine Höchstfrequenz, die nicht 
überschritten werden darf und nach folgender Formel 
berechnet wird:

f(Max) = Max. möglich frequenz  (Hz)
MRA = Max. Betriebsstrom (A) 
Ie = Strom-aufnahme für Betriebsbedingungen bei 50 Hz (A) 
  
Berechnung der entsprechenden Kühlleistung
Die Kühlleistung kann je nach Frequenz nach folgender 
Formel berechnet werden:

Q0 (f)  = Kälteleistung bei frequenz Wahl (W)
factual = Aktuell frequenz des Verdichter (Hz)
Q0 50 Hz = Kälteleistung bei 50 Hz (W) 

G&< +A,*&"8 (:+$*"!*� )!!"+$")"+.~0(4 <!#6*$))!*.

How to select the inverter suitable for functioning of the compressor

So wählen Sie den Frequenzumerichter geeignet für den Betrieb des Verdichter

factual � ^� 5� Hz’’ ’
^� jfx’�
’ 5� Hz

factual � ^� 5� Hz’’ ’
^� jfx’�
’ 5� Hz
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Xperating limits

Jinsatzgrenzen

V%?#/%’ (#)>2*!!#2%’ <#>=!(%*/!&’ $’ >2*<*4%+E’

=(%J%""L+’"%’<,%;2%))%+’J%(2%5*""L),’#?4%!/&),.’

g4&’>2*<*4#$’>2,)*"*",&’(#"(2*/"#;#’(#)>2*!!#2%’

!)#/2,/*’>2#;2%))=’FqAvCO��’Fvv’3!/2.’8D

Compressor operation is possible within the limits shown 
on the application diagrams.  Please note the coloured 
areas.  For the operating limits of each compressor, ple-
ase see FRASCOLD selection software FSS (see page 8)

Der Betriab von Verdichter Können innerhalb von 
Diagramme Anwendung. Vorsichtin auf die farbigen 
Flächen.  Für die Einsatzgrenzen der einzelnen Verdichter, 
siehe Frascold selection software FSS (siehe Seite 8)

’ g,%>%J#"’>2,)*"*",&’?*J’#;2%",-*",H

’ g#>.’#+4%P<*",*’,4,’#;2%",-*",*’>#’>*2*;2*$=

  �).’,"!/2=(I,,’"%’!/2.’1Y’,’1k

�c’ \*)>*2%/=2%’(#"<*"!%I,,’’3�CD

�o’ \*)>*2%/=2%’,!>%2*",&’’3�CD

�oh’ \*)>*2%/=2%’$!%!L$%",&’’’3C�D

!  �oh’ b*2*;2*$’"%’$!%!L$%",,’’3�D

 Unlimited application range

 Supplementary cooling or reduced suction gas

 temperature

  See instructions on page 12 and 13 

tc Condensing temperature  (°C)

to Evaporating temperature  (°C)

toh Suction gas temperature   (C°)

D toh Suction superheating  (K)

 Betrieb ohne Einschränkungen 

 Zusätzliche Kühlung oder limited 

 Saugtemperatur

  Sehen Sie Seiten 12 und 13  

tc Verflüssigungstemperatur (°C) 

to Verdampfungstemperatur (°C) 

toh Sauggastemperatur (°C) 

D toh Saugg-Überhitzung (K)

UL�LI     F()*+$"!,\-])/-Q
     Motor: Size 2

     Motormaße:  2

UL�LI     F()*+$"!,\-])/-;
     Motor: Size 1

     Motormaße:  1

U[?La    F()*+$"!,\-])/-Q
     Motor: Size 2

     Motormaße:  2

U[?La     F()*+$"!,\-])/-;
     Motor: Size 1

     Motormaße:  1

K:0’ KS0’ Kk0’ KY0’ K10’ 0’ 10

’ ’ ’ �o’’3�CD

�c’3�CD

‘0

:0

S0

k0

Y0

10
K:0’ KS0’ Kk0’ KY0’ K10’ 0’ 10

’ ’ ’ �o’’3�CD

�c’3�CD

‘0

:0

S0

k0

Y0

10

KS0’ Kk0’ KY0’ K10’ 0’ 10’ Y0

’ ’ ’ �o’’3�CD

�c’�CD

70

‘0

:0

S0

k0

Y0
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KS0’ Kk0’ KY0’ K10’ 0’ 10’ Y0

’ ’ ’ �o’’3�CD

�c’’3�CD

90
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‘0

:0

S0
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!�oh�Y0�

!�oh�Y0�
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�oh’�Y0�C �oh’�Y0�C

�oh’�Y0�C�oh’�Y0�C
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Xperating limits

Jinsatzgrenzen

V%?#/%’ (#)>2*!!#2%’ <#>=!(%*/!&’ $’ >2*<*4%+E’

=(%J%""L+’"%’<,%;2%))%+’J%(2%5*""L),’#?4%!/&),.’

g4&’>2*<*4#$’>2,)*"*",&’(#"(2*/"#;#’(#)>2*!!#2%’

!)#/2,/*’>2#;2%))=’FqAvCO��’Fvv’3!/2.’8D

Compressor operation is possible within the limits shown 
on the application diagrams.  Please note the coloured 
areas.  For the operating limits of each compressor, ple-
ase see FRASCOLD selection software FSS (see page 8)

Der Betriab von Verdichter Können innerhalb von 
Diagramme Anwendung. Vorsichtin auf die farbigen 
Flächen.  Für die Einsatzgrenzen der einzelnen Verdichter, 
siehe Frascold selection software FSS (siehe Seite 8)

U22  F()*+$"!,\-])/-;
’  Mo�or|’vi�e’1
’  Motormaße:  1

U22  F()*+$"!,\-])/-Q
’  Mo�or|’vi�e’Y
’  Motormaße:  2

UL�7W  F()*+$"!,\-])/-Q
’  Mo�or|’vi�e’Y
’  Motormaße:  2

’ g,%>%J#"’>2,)*"*",&’?*J’#;2%",-*",H

’ g#>.’#+4%P<*",*’,4,’#;2%",-*",*’>#’>*2*;2*$=

  �).’,"!/2=(I,,’"%’!/2.’1Y’,’1k

�c’ \*)>*2%/=2%’(#"<*"!%I,,’’3�CD

�o’ \*)>*2%/=2%’,!>%2*",&’’3�CD

�oh’ \*)>*2%/=2%’$!%!L$%",&’’’3C�D

!  �oh’ b*2*;2*$’"%’$!%!L$%",,’’3�D

’ Unlimited application range

 Supplementary cooling or reduced suction gas

 temperature

  See instructions on page 12 and 13 

tc Condensing temperature  (°C)

to Evaporating temperature  (°C)

toh Suction gas temperature   (C°)

D toh Suction superheating  (K)

 Betrieb ohne Einschränkungen 

 Zusätzliche Kühlung oder limited 

 Saugtemperatur

  Sehen Sie Seiten 12 und 13  

tc Verflüssigungstemperatur (°C) 

to Verdampfungstemperatur (°C) 

toh Sauggastemperatur (°C) 

D toh Saugg-Überhitzung (K)
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�oh’�Y0�C
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Wompressors technical data 

�echnischen Zaten

 W#X]],I,*"/’<4&’‘0’xI’�’1EY
 Q%>2%$(%’>#4,X],2"L)’)%!4#)
 \,>’)#/#2%|’!).’!/2.’10’,’11

 Con�ersion’fac�or’for’‘0’��’�’1EY
 [ol�es�er’oil’char�e
 Mo�or’si�e|’opera�in�’ran�e’on’pa�.’10’and’11

 Umwandlungsfaktor für 60 Hz = 1,2
 Ölfüllung Polyester
 Motorgroße: Einsatzgrenze auf Seite 10 und 11

I�>5-L]’ Y’ kE9:’ 1EY’ Y’ YE8’ 1E‘’ 10E7’ :m8’ 1:E8’ 1mY’ 1YE7’ k‘

I�>5-5]’ Y’ ’ 1EY’ 1’ YE7’ 1E:’ 10E7’ :m8’ 1:E8’ 1mY’ 1YE7’ k‘

I�>7-5]’ Y’ ’ 1EY’ Y’ YE7’ 1E:’ 10E7’ :m8’ 1:E8’ 1mY’ 1YE7’ k‘

I�>7-Y]’ Y’ ’ 1EY’ 1’ YE8’ 1E‘’ 10E7’ :m8’ 1:E8’ 1mY’ 1YE7’ k‘

I[-Y]’ Y’ ’ 1EY’ Y’ kE‘’ YE0’ 1kE‘’ :m8’ 1:E8’ 1mY’ 1YE7’ k‘

I[-7]’ Y’ ’ 1EY’ 1’ kE7’ YE1’ 1kE‘’ :m8’ 1:E8’ 1mY’ 1YE7’ k‘

I[>5-7]’ Y’ ’ 1EY’ Y’ SE:’ YEk’ Y0E‘’ :m8’ 1:E8’ 1mY’ 1YE7’ k‘

I[>5-\]’ Y’ 7E‘:’ 1EY’ 1’ SE8’ YEk’ Y0E‘’ :m8’ 1:E8’ 1mY’ 1YE7’ k‘

K[>5-}>[]’ Y’ 8E9‘’ 1EY’ Y’ :E9’ kEk’ Y‘E8’ :m8’ 1:E8’ 1mY’ 1YE7’ k8

K[>5-[�>[]’ Y’ ’ 1EY’ 1’ :E:’ kE1’ Y‘E8’ :m8’ 1:E8’ 1mY’ 1YE7’ k8

K2-[�>[]’ Y’ ’ 1EY’ Y’ ‘E7’ kE‘’ k:E9’ kmS’ 19E0’ :m8’ 1:E8’ S0

Z2-[[>[]’ Y’ 11EY‘’ 1EY’ Y’ 7E1’ SE1’ k:E9’ 7m8’ YYEY’ :m8’ 1:E8’ S:

Z2-[?>[]’ Y’ ’ 1EY’ 1’ 7E1’ SE1’ k:E9’ 7m8’ YYEY’ :m8’ 1:E8’ S:

Z?-[?>[]’ Y’ ’ 1EY’ Y’ 8E8’ SE8’ SkE7’ 1”’1m8’ Y8E‘’ :m8’ 1:E8’ S9

Z2-[5>[]’ Y’ ’ 1EY’ 1’ 8ES’ SE7’ k:E9’ 7m8’ YYEY’ :m8’ 1:E8’ S:

Z?-[5>[]’ Y’ ’ 1EY’ Y’ 10E1’ :E7’ SkE7’ 1”’1m8’ Y8E‘’ :m8’ 1:E8’ S9

Z?-[Y>[]’ Y’ ’ 1EY’ 1’ 9E9’ :ES’ SkE7’ 1”’1m8’ Y8E‘’ :m8’ 1:E8’ S9

ZL-[Y>[]’ Y’ ’ 1EY’ Y’ 11E‘’ ‘EY’ :YE0’ 1”’1m8’ Y8E‘’ kmS’ 19E0’ :1

Z?-[\>[]’ Y’ ’ 1EY’ 1’ 10E0’ :E:’ SkE7’ 1”’1m8’ Y8E‘’ :m8’ 1:E8’ S9

ZL-[\>[]’ Y’ ’ 1EY’ Y’ 1YE:’ ‘E7’ :YE0’ 1”’1m8’ Y8E‘’ kmS’ 19E0’ :1

Z?-[}>[]’ Y’ ’ 1EY’ 1’ 9E8’ :ES’ SkE7’ 1”’1m8’ Y8E‘’ :m8’ 1:E8’ S9

ZL-[}>[]’ Y’ ’ 1EY’ Y’ 11E8’ ‘ES’ :YE0’ 1”’1m8’ Y8E‘’ kmS’ 19E0’ :1

FL-[Y>[]’ Y’ 1‘ES0’ YE1’ Y’ 10ES’ ‘E0’ :kEY’ 1”’1m8’ Y8E‘’ kmS’ 19E0’ 7S

FL-[}>[]’ Y’ ’ YE1’ 1’ 9E9’ :E7’ :kEY’ 1”’1m8’ Y8E‘’ kmS’ 19E0’ 7S

F5-[}>[]’ Y’ ’ YE1’ Y’ 1YE0’ ‘E9’ ‘kE1’ 1”’1m8’ Y8E‘’ kmS’ 19E0’ 7‘

FL-2L>[]’ Y’ ’ YE1’ 1’ 11E0’ :E9’ :kEY’ 1”’1m8’ Y8E‘’ kmS’ 19E0’ 7S

F5-2L>[]’ Y’ ’ YE1’ Y’ 1YE8’ 8EY’ ‘kE1’ 1”’1m8’ Y8E‘’ 7m8’ YYEY’ 7‘

^L-2�>[]’ S’ 19E77’ 1E8’ 1’ 10E1’ :E7’ :kEY’ 1”’1m8’ Y8E‘’ kmS’ 19E0’ 7S

^L-2[>[]’ S’ ’ 1E8’ 1’ 10E0’ :E7’ :kEY’ 1”’1m8’ Y8E‘’ kmS’ 19E0’ 79

^5-2[>[]’ S’ ’ 1E8’ Y’ 11E‘’ ‘E‘’ ‘kE1’ 1”’1m8’ Y8E‘’ kmS’ 19E0’ 79

^L-2L>[]’ S’ ’ 1E8’ 1’ 11E7’ ‘E8’ :kEY’ 1”’1m8’ Y8E‘’ kmS’ 19E0’ 79

^5-2L>[]’ S’ ’ 1E8’ Y’ 1kE8’ 7E9’ ‘kE1’ 1”’1m8’ Y8E‘’ 7m8’ YYEY’ 79

^L-25>[]’ S’ ’ 1E8’ 1’ 11E0’ 7E0’ :kEY’ 1”’1m8’ Y8E‘’ kmS’ 19E0’ 77

^5-25>[]’ S’ ’ 1E8’ Y’ 1YE7’ 8EY’ ‘kE1’ 1”’1m8’ Y8E‘’ 7m8’ YYEY’ 79

^7-25>[]’ S’ ’ 1E8’ Y’ 1:ES’ 8ES’ 87Ek’ 1”’1m8’ Y8E‘’ 7m8’ YYEY’ 79

^5-2\>[]’ S’ ’ 1E8’ 1’ 1SE0’ 8EY’ ‘kE1’ 1”’km8’ k:E0’ 7m8’ YYEY’ 79

^7-2\>[]’ S’ ’ 1E8’ Y’ 17E‘’ 9E:’ 87Ek’ 1”’km8’ k:E0’ 1”’1m8’ Y8E‘’ 79

^5-??>[]’ S’ ’ 1E8’ 1’ 1SES’ 8Ek’ ‘kE1’ 1”’km8’ k:E0’ 1”’1m8’ Y8E‘’ 79

^7-??>[]’ S’ ’ 1E8’ Y’ Y0E0’ 11EY’ 87Ek’ 1”’km8’ k:E0’ 1”’1m8’ Y8E‘’ 79

^5-?Y>[]’ S’ ’ 1E8’ 1’ 11E8’ ‘E9’ ‘kE1’ 1”’km8’ k:E0’ 1”’1m8’ Y8E‘’ 79

^7-?Y>[]’ S’ ’ 1E8’ Y’ 19ES’ 10E8’ 87Ek’ 1”’km8’ k:E0’ 1”’1m8’ Y8E‘’ 79
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Zati tecnici compressori                               

Wompressors technical data 

�echnischen Zaten

 �/%"<%2/"LH’ /,>’ <$,;%/*4&.’ g2=;,*’

"%>2&P*",&’ ,’ -%!/#/L’ >#’ J%>2#!=.’ g#>=!(’ ^;:_-

&0.&(+.- .+- %+8&2"4- ’)+/+5&."- .+/%3‘".)3?

W#)>2*!!#2L’ vKtK�KZ’ !’ <$,;%/*4&),’ [ZvE’

2%J<*4@""L),’$’>2#>#2I,,’:0m:0

 g%""L*’#/"#!&/!&’(’S00R
 RL?,2%&’ (#"/%(/#2L’ ,’ %$/#)%/,(=’ ,!>#46J=H/*’

)%(!.’ 2%?#-,H’ /#(.’ \%(P*’ =-,/L$%H/*’

 R*"/,4,’>#<’>%H(=
 R*!’"*//#E’$(4N-%&’$*"/,4,E’)%!4#’,’2*J,"#$L*’

$,?2#,J#4&/#2L.

 Standard motor version. Other voltages and currents are 
 available on request.  Tolerance ±10% based on mean 
 value of voltage range.
 S-V-Z-W compressors, PWS motor, partition 50/50

 Data refer to the value of 400V
 For the selection of contactors, cables and fuses consider 

 maximum operating current.  Consider also 
 Valves with solder connections
 Net weight including valves, oil charge, rubber mountings

 Standard Motorausführung. Andere Spannungen und 
 Strome sind auf Anfrage verfübar.   Tolleranz ±10% auf 
 Grund des Mittelwertes des Spannungfeld.  
 Verdichter S-V-Z-W, Motor PWS, Zerteilung 50/50

 Daten beziehen sich auf Wert von 400V
 Für die Selektion von Kontaktgeber, Kabeln, Schmelzsiche, 

 betrachten Sie den max. Oper. und auch 
 Ventile mit Lotöse
 Netto Gewicht einschließlich Ventile, Ölfüllung, Halter

S5-??]’ S’ ’ kEk’ 1’ 1:E9’ 7E8’ k:E:’ 1”’km8’ k:E0’ 1”’1m8’ Y8E‘’ 11:

S7-??]’ S’ ’ kEk’ Y’ Y0ES’ 111’ S7E0’ 1”’km8’ k:E0’ 1”’1m8’ Y8E‘’ 117

S\-L2]’ S’ ’ kEk’ 1’ Y0Ek’ 11E8’ :YE7’ 1”’km8’ k:E0’ 1”’1m8’ Y8E‘’ 117

S[2-L2]’ S’ ’ kEk’ Y’ YYES’ 1YE9’ :9E1’ 1”’km8’ k:E0’ 1”’1m8’ Y8E‘’ 1Y0

S[�-52]’ S’ ’ kEk’ 1’ YSE:’ 1SE9’ :9E1’ 1”’km8’ k:E0’ 1”’1m8’ Y8E‘’ 1Y0

S[5-52]’ S’ ’ kEk’ Y’ kYES’ 17E8’ 7SE8’ 1”’:m8’ SYE0’ 1”’1m8’ Y8E‘’ 1Y‘

S[5-5Y]’ S’ ’ kEk’ 1’ k0E7’ 1‘E:’ 7SE8’ 1”’:m8’ SYE0’ 1”’1m8’ Y8E‘’ 1k0

S2�-5Y]’ S’ ’ kEk’ Y’ k8ES’ 19E‘’ 87E:’ 1”’:m8’ SYE0’ 1”’1m8’ Y8E‘’ 1kY

V[5-5}]’ S’ ’ SE:’ 1’ k1E1’ 17E8’ 7SE8’ 1”’:m8’ SYE0’ 1”’1m8’ Y8E‘’ 170

V2�-5}]’ S’ ’ SE:’ Y’ k:Ek’ 19E‘’ 10‘E‘’ 1”’:m8’ SYE0’ 1”’1m8’ Y8E‘’ 17S

V[5-7[]’ S’ ’ SE:’ 1’ kYEY’ 19E‘’ 7SE8’ 1”’:m8’ SYE0’ 1”’1m8’ Y8E‘’ 17S

V25-7[]’ S’ ’ SE:’ Y’ SkE:’ YkE‘’ 118Ek’ Y”’1m8’ :SE0’ 1”’km8’ k:E0’ 18S

V2�-\L]’ S’ ’ SE:’ 1’ S‘EY’ YSEY’ 10‘E‘’ 1”’:m8’ SYE0’ 1”’1m8’ Y8E‘’ 180

V?�-\L]’ S’ ’ SE:’ Y’ S9EY’ Y8ES’ 1kYE‘’ Y”’1m8’ :SE0’ 1”’km8’ k:E0’ 187

V25-}?]’ S’ ’ SE:’ 1’ :YEk’ Y:E8’ 118Ek’ Y”’1m8’ :SE0’ 1”’km8’ k:E0’ Y00

V?2-}?]’ S’ ’ SE:’ Y’ :kE1’ k0E9’ 1SSE:’ Y”’1m8’ :SE0’ 1”’km8’ k:E0’ 19Y

V25-[�?]’ S’ ’ SE:’ 1’ S:E0’ Y8E8’ 118Ek’ Y”’1m8’ :SE0’ 1”’km8’ k:E0’ Y0S

V?5-[�?]’ S’ ’ SE:’ Y’ ‘1E0’ k8E:’ 1SSE:’ Y”’1m8’ :SE0’ 1”’km8’ k:E0’ Y07

_25-[�Y]’ ‘’ ’ SE:’ 1’ :kE‘’ k1E9’ 118Ek’ Y”’1m8’ :SE0’ 1”’km8’ k:E0’ YY0

_?5-[�Y]’ ‘’ ’ SE:’ Y’ ‘0EY’ k:E1’ 1SSE:’ Y”’1m8’ :SE0’ 1”’km8’ k:E0’ YYk

_?�-[2Y]’ ‘’ ’ SE:’ 1’ ::E7’ k:E0’ 118Ek’ Y”’1m8’ :SE0’ 1”’km8’ k:E0’ YY9

_L�-[2Y]’ ‘’ ’ SE:’ Y’ 71E9’ S0E7’ 1:9EY’ Y”’:m8’ ‘7E0’ 1”’:m8’ SYE0’ YS0

_L�-[5L]’ ‘’ ’ SE:’ 1’ 77E9’ k7E9’ 1:9EY’ Y”’:m8’ ‘7E0’ 1”’:m8’ SYE0’ YS0

_5�-[5L]’ ‘’ ’ SE:’ Y’ 9SES’ :YE1’ 188E8’ Y”’:m8’ ‘7E0’ 1”’:m8’ SYE0’ YSS

‘L�-[L2]’ 8’ 1S1E:0’ 8E0’ Y’ 89Ek’ SYEk’ Y1:E0’ Y”’:m8’ ‘7E0’ 1”’:m8’ SYE0’ Y9:

‘L�-[Y\]’ 8’ ’ 8E0’ 1’ 71ES’ k7Ek’ Y1:E0’ Y”’:m8’ ‘7E0’ 1”’:m8’ SYE0’ Y99

‘5�-[Y\]’ 8’ ’ 8E0’ Y’ 9SE8’ ::EY’ Y:8E0’ k”’1m8’ 79ES’ 1”’:m8’ SYE0’ k0:

‘5�-[\7]’ 8’ ’ 8E0’ 1’ 89E1’ Y0EY’ Y:8E0’ k”’1m8’ 79ES’ 1”’:m8’ SYE0’ k11

‘Y�-[\7]’ 8’ ’ 8E0’ Y’ 10kE:’ :9E9’ kY‘E0’ k”’1m8’ 79ES’ 1”’:m8’ SYE0’ k1:

‘Y�-2�Y]’ 8’ ’ 8E0’ 1’ 98E8’ :‘E7’ kY‘E0’ k”’1m8’ 79ES’ Y”’1m8’ :SE0’ kY0

‘7�-2�Y]’ 8’ ’ 8E0’ Y’ 11‘E8’ ‘‘E8’ k90E0’ k”’1m8’ 79ES’ Y”’1m8’ :SE0’ kY8

‘7�-22\]’ 8’ ’ 8E0’ 1’ 109E:’ ‘1E9’ k90E0’ k”’1m8’ 79ES’ Y”’1m8’ :SE0’ kY8

‘75-22\]’ 8’ ’ 8E0’ Y’ 1Y8ES’ 7SEY’ S17E0’ k”’1m8’ 79ES’ Y”’1m8’ :SE0’ kY8

‘75-2L�]’ 8’ ’ 8E0’ 1’ 11:Ek’ ‘:ES’ S17E0’ k”’1m8’ 79ES’ Y”’1m8’ :SE0’ kY8

‘\�-2L�]’ 8’ ’ 8E0’ Y’ 1k:E7’ 78E9’ S17E0’ k”’1m8’ 79ES’ Y”’1m8’ :SE0’ kY8

:‘E00

S1EkY

:1E:0

:8ES8

70E77

8kE81

9kE0:

10YE90
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’ �o’ S810’ SS1S’ k‘9‘’ k070’ Y:Y‘’ Y0:8’ 1‘:‘’ 1k1Y’ 1018’ 7‘‘’ :S7
’ [e’ 1E00’ 0E99’ 0E9‘’ 0E91’ 0E8:’ 0E79’ 0E71’ 0E‘k’ 0E::’ 0ES8’ 0ES0
’ �o’ S099’ k7:9’ k1SY’ Y‘0‘’ Y1SY’ 17S1’ 1k9:’ 109:’ 8kS’ ‘0k’ k9S
’ [e’ 1EYk’ 1E19’ 1E1Y’ 1E0S’ 0E9:’ 0E8:’ 0E7:’ 0E‘:’ 0E:‘’ 0ES7’ 0Ek9
’ �o’ kk8k’ k098’ Y:8S’ Y1k8’ 17:k’ 1S19’ 11Y9’ 87:’ ‘S7’ Sk8’ Yk9
’ [e’ 1ESY’ 1Ek‘’ 1EY:’ 1E1k’ 1E01’ 0E89’ 0E77’ 0E‘:’ 0E:S’ 0ES:’ 0Ek‘’ ’
’ �o’ ’ ’ ’ k7kk’ k0‘9’ Y:01’ Y01‘’ 1‘0k’ 1Y:1’ 9S8’ ‘81’ SS0
’ [e’ ’ ’ ’ 1E10’ 1E0k’ 0E9S’ 0E8:’ 0E7:’ 0E‘‘’ 0E:‘’ 0ES8’ 0ES0
’ �o’ ’ ’ ’ k178’ Y‘0k’ Y111’ 1‘9Y’ 1kkS’ 10Y:’ 7:k’ :07’ Y7:
’ [e’ ’ ’ ’ 1EY:’ 1E1:’ 1E0k’ 0E91’ 0E79’ 0E‘7’ 0E:‘’ 0ES‘’ 0Ek8
’ �o’ ’ ’ ’ Y‘Y1’ Y1kY’ 171‘’ 1k‘0’ 10::’ 787’ :S:’ k18’
’ [e’ ’ ’ ’ 1Ek8’ 1EYS’ 1E09’ 0E9:’ 0E80’ 0E‘7’ 0E:S’ 0ESk’ ’
’ �o’ ’ :k:7’ SS8S’ k7YS’ k0‘7’ Y:0Y’ Y018’ 1‘0:’ 1Y:Y’ 9S9’ ‘8:’ S:0
’ [e’ ’ 1E19’ 1E1:’ 1E10’ 1E0k’ 0E9S’ 0E8:’ 0E7:’ 0E‘‘’ 0E:‘’ 0ES8’ 0ES0
’ �o’ ’ S::Y’ k80k’ k1:k’ Y:9k’ Y110’ 1‘9‘’ 1kk9’ 10Y9’ 7::’ :0‘’ Y7Y
’ [e’ ’ 1ESS’ 1Ek‘’ 1EY‘’ 1E1:’ 1E0k’ 0E91’ 0E79’ 0E‘7’ 0E:‘’ 0ES‘’ 0Ek8
’ �o’ ’ ’ ’ Y:90’ Y1Y1’ 1718’ 1k‘9’ 10‘S’ 79Y’ :Sk’ k0:’
’ [e’ ’ ’ ’ 1Ek9’ 1EYS’ 1E09’ 0E9:’ 0E80’ 0E‘7’ 0E:S’ 0ESS’ ’
’ �o’ ’ ’ ’ S10Y’ kk7k’ Y7S9’ YY17’ 17‘S’ 1k78’ 10S:’ 7:k’ S89
’ [e’ ’ ’ ’ 1EYY’ 1E1S’ 1E0:’ 0E9S’ 0E8k’ 0E7Y’ 0E‘1’ 0E:Y’ 0ESk
’ �o’ ’ ’ ’ kS8:’ Y8:S’ Yk1:’ 18:7’ 1S‘‘’ 11Y9’ 8kk’ :‘‘’ k1S
’ [e’ ’ ’ ’ 1Ek9’ 1EY8’ 1E1:’ 1E01’ 0E87’ 0E7S’ 0E‘1’ 0E:0’ 0ES0
’ �o’ ’ ’ ’ Y8‘8’ YkkS’ 1880’ 1S9k’ 11‘1’ 87Y’ ‘11’ k‘7’ 1Y‘
’ [e’ ’ ’ ’ 1E:k’ 1Ek8’ 1EYY’ 1E0:’ 0E89’ 0E7k’ 0E:8’ 0ES:’ 0Ek:’
’ �o’ ‘::0’ ‘01Y’ :0k:’ S18Y’ kSS1’ Y80k’ YY::’ 1787’ 1k89’ 10S8’ 7:‘’ :00
’ [e’ 1Ek0’ 1EY9’ 1EY:’ 1E19’ 1E1Y’ 1E0k’ 0E9S’ 0E8k’ 0E7k’ 0E‘k’ 0E:S’ 0ES:
’ �o’ ::80’ :118’ SY80’ k::1’ Y918’ Yk7Y’ 190Y’ 1S9‘’ 11SS’ 8kS’ ::7’ k01
’ [e’ 1E:9’ 1E::’ 1ES‘’ 1Ek‘’ 1EYS’ 1E1Y’ 1E00’ 0E87’ 0E7:’ 0E‘k’ 0E:Y’ 0ESk
’ �o’ S‘11’ SYYk’ k:YY’ Y91S’ Yk88’ 19kk’ 1:k7’ 1191’ 88k’ ‘0Y’ kk8’
’ [e’ 1E8S’ 1E78’ 1E‘S’ 1ES9’ 1EkS’ 1E19’ 1E0k’ 0E88’ 0E7S’ 0E‘1’ 0E:0’ ’
’ �o’ ’ ’ ’ :19Y’ SY‘9’ kS80’ Y807’ YYk:’ 17S‘’ 1kY:’ 9:S’ ‘18
’ [e’ ’ ’ ’ 1E:Y’ 1ESk’ 1EkY’ 1E19’ 1E0:’ 0E9Y’ 0E78’ 0E‘:’ 0E::
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